

Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 07/18
JULIJ
2018



5 **PRILOŽNOST BREZPLAČNEGA**
SVETOVANJA ZA PODJETNIKE

6 MARATON GASILSKIH VESELIC ŽE VSTOPA
V DRUGO POLOVICO

12 NA OBISKU PRI SINU **MIŠKA KRANJCA**

Društvo upokojencev Dolsko vabi 1. avgusta 2018 na izlet – Beljaška alpaska cesta in ogled Beljaka

Odhod bo ob 8 uri. Peljali se bomo čez mejni prehod Karavanke do Beljaka, kjer bomo zavili na Beljaško alpsko cesto. Peljali se bomo po cesti in ob čudovitih razgledih občudovali Beljak, okoliška jezera, ostanke gradu, pogled na Tromejo. Parkirali bomo na parkirišču ob koči. Od tu se nam bo razprostrl pogled proti Dobraču, kamor se bomo po lepo urejeni cesti povzeli peš.

Tisti, ki jim hoja ne ustreza, si bodo lahko pri koči privoščili malce daljši postanek in si vzeli čas za kavo. Ob povratku si bomo ogledali Beljak. Na slovenski strani pa nas čaka pozno kosilo. Bodite primerno obuti. Na izlet lahko povabite tudi prijatelje.

Cena izleta je 32 EUR. Prijave s plačilom sprejemajo poverjenice do 20. 7. 2018.

DU Dolsko

Zahvala

PGD Velika vas se še enkrat zahvaljuje GZ Dol-Dolsko in vsem prostovoljnimi gasilskim društvom za udeležbo na vaji in proslavi ob 90-letnici našega društva. Prav tako se zahvaljujemo narodnim nošam in tamburašem. Na pomoč!

PGD Velika vas

Brezplačne ure tenisa za člane Športnega društva Partizan Dolsko

Sezona tenisa je že v polnem zamahu. ŠD Partizan Dolsko v povezavi s športnim društvom Hannah podarja kupončke za igranje tenisa na teniških igriščih v Dolu pri Ljubljani. Igrišča se nahajajo za Osnovno šolo Janka Modra. Sezona igranja tenisa bo trajala predvidoma do konca septembra.

Informacije o kuponih: 031 610 627 (Miha) ali na sddolsko@gmail.com. Informacije glede lokacije oz. rezervacije igrišč: www.hannah.si

Poletni delovni čas Knjižnice Jurij Vega:

PONEDELJEK:	12:00–19:00
TOREK:	07:30–14:30
SREDA:	07:30–14:30
ČETRTEK:	12:00–19:00
PETEK:	07:30–14:30

Eno leto je že minilo, odkar nas tvoje srce je zapustilo. Bolečina je še vedno živa, žalost še vedno v srcih prebiva. Draga mama, pogrešamo te iz dneva v dan, upanje, da se vrneš, pa je zaman ...



**V spomin mami, stari mami in
prababici Marti Tekalec iz Vinj.**

Vsi tvoji domači.

Uvodnik

Počitnice, nogomet in pikniki

Juhej, prišle so! Počitnice! In pikniki! In svetovno prvenstvo v nogometu! Marsikdo je že nestrpno odšteval dneve in sedaj smo že skoraj na sredini ...



Ja, čas res hitro teče, zdi pa se, da ga počitnice vsaj za nekaj odtenkov upočasnijo. Otroci se sedaj že sem ter tja pritožujejo nad dolgčasom, na srečo pa imajo tudi v svoji okolici pester nabor aktivnosti, s katerimi si lahko popestrijo dneve. Kako lepo je čez okno videti četico, ki se pod vodstvom animatorjev vrača iz gozda z nabranimi vejami, ki bodo kasneje služile za ustvarjanje! In res lepo je vedeti, da so starši prepoznali priložnosti ter svojim otrokom omogočili animacijo, ki jo ponuja Občina in ostale organizacije. Praktično vsi razpisani termini počitniškega varstva so zasedeni do zadnjega mesta in otroci si pridobivajo izkušnje, ki bodo v spominu ostale do konca življenja.

Kaj pa odrasli? Tudi mi si znamo poiskati priložnosti za zabavo. Pikniki so pravi hit letošnjega poletja, da je temu res tako, pa boste lahko prebrali tudi na straneh tokratnega glasila. Čevapčiči so tako enostavna, a hkrati tako hvaležna jed. In čeprav bodo ob koncu poletne sezone mnogim že skoraj gledali iz ušes, je prav, da se zavedamo, da vsi le nimajo priložnosti, da bi se "crkljali" s takimi dobrotami. V današnjih dneh vse preveč ljudi živi na pragu revščine, zato je še toliko bolj pomembno, da imamo tudi v naši okolici dobrodelne institucije, ki pomagajo, ko je to potrebno. Rdeči Križ, območno združenje Ljubljana, v svoje vrste vabi nove prostovoljce, več o tem pa si lahko preberete na občinski spletni strani www.dol.si.

Veliko pozitivnega adrenalina je v poletne dni vnesel tudi nogomet. Prav neverjetno je, kakšno moč združevanja ima ta šport. Še preden se je svetovno prvenstvo zares začelo, so se otroci in njihovi očki potegovali za sliki, s katerimi so polnili albume, ko se je začelo zares, pa smo lahko v lokalnih barih in včasih celo na domačih dvoriščih videli razgrete skupine navijačev, ki so si tekme želeli ogledati v družbi. Tem za pogovor ob nogometu nikoli ne zmanjka, starši pa smo veseli, da naše Nogometno društvo Dol skrbi, da otroci spontani entuziazem preslikavajo tudi v svojo prakso.

Ko sem razlišljala o tem, kakšno veselje meni prinaša poletje, sem ugotovila, da sem ena izmed tistih srečnic, ki najde svoje veselje v svojem delu in zato to ni odvisno od letnega časa. Najbolj me izpopolnjujejo in veselijo intervjuji, ki vam jih predstavljam v vsaki izdaji glasila. Po skoraj treh letih in pol komaj preštejem, koliko zanimivih soobčanov sem na ta način spoznala in koliko zanimivih zgodb sem imela priložnost slišati. Vsaka od njih se usede v moje srce in vsakega sogovornika še naprej od daleč spremljam s posebnim ponosom. Ko sem se natanko pred letom dni pogovarjala z nadarjeno mlado damo Sašo Lešnjek iz Senožeti, sem imela veliko čast, da mi je zaupala svoje velike sanje. Želela si je, da bi nekoč nastopila v muziklu, ki bi bil narejen po scenariju znane Briljantine. Pred tednom dni sem v nekajkrat razprodani Galusovi dvorani Cankarjevega doma ponosno s hčerjo uživala v muziklu Briljantina, v katerem je ta ista mladenka igrala glavno vlogo in ob koncu s hvaležnim nasmehom prejemala navdušeni aplavz, ki ni pojenjal tudi po treh intenzivnih bisih. Nič lepšega ni, kot videti nekoga, ki verjame v svojo vizijo in s svojo polno predanostjo uresniči svoje velike sanje. Čestitke naša draga Saša, tisti, ki si predstave še niste ogledali, pa vam iz lastne izkušnje lahko zaupam, da je zagotovo nekaj, kar ne gre zamuditi.

Še vedno vas vabim, da z uredništvom delite svoje poletne zgodbe. Lahko so domišljajske ali pa odslikavajo vaše pravo poletno doživljanje, morda tudi kakšen dosežek ali fotografski utrinek, ki bi ga radi delili s soobčani. Poletje je lepo, zato ga delite z nami! Vaše prispevke (navodila si oglejte na www.dol.si/obcinsko-glasilo-pletence/) mi pošljite do 22. 7. 2018 na e-naslov spela.korinsek@dol.si. Do naslednjic naj bo vaše poletje res polno užitkov!

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Županova beseda

Spoštovani soobčani!

Mesec je spet naokoli in za nami je še eno šolsko leto. Verjetno ste mnogi na počitnicah, drugi pa seveda na delu. Da bi počitnice minile kar se da prijetno, smo v okviru Občine organizirali tudi počitniško varstvo. Trije termini so bili zapolnjeni v dnevu ali dveh, zanimanje pa je tako veliko, da bo Občina sofinancirala tudi izvedbo varstva v obliki počitniške glasbene delavnice za otroke. Na voljo sta tudi oratorija in še kaj bi se našlo.

Pretekli mesec je zaznamovala 110. obletnica rojstva Miška Kranjca. Po prireditvah v pisateljevem rojstnem kraju Veliki Polani so z izbranim in zelo zanimivim programom počastili spomin nanj tudi krajanji Senožeti, kjer je preživel zadnje desetletje svojega življenja. Prireditve se je udeležil tudi minister za kulturo.

Tudi ta mesec se bo vsepovsod gradilo, saj na vseh koncih in krajih kopljemo in delamo s polno paro. Bolj šaljivi menijo, da zato, ker so novembra volitve, bolj resni pa, ker je bil že skrajni čas, da se sanira določene ceste in zagotovi boljša oskrba z vodo. Pred volitvami hitim kar se da, ker ne vem, kako bo po volitvah. Zastavljene projekte pa je vredno dokončati.

Čeprav smo praktično na pragu prestolnice, nekateri še vedno nimajo vodovoda in to poizkušamo izboljšati. Gradnja vodovoda na območjih razpršene gradnje je draga, ker se na

kilometer vodovoda priključi bistveno manj hiš kot v strnjenih naseljih. Komunalni prispevek je temu primerno visok, če k temu prištejemo še nesrečno okoliščino, da je marsikdo zgradil precej preveliko hišo, pa je komunalni prispevek še toliko večji. Obračuna se



namreč glede na površino hiše in površino parcele ter območje, kjer je hiša. To je morda razlog, da se kdo tudi ne bo odločil za priključitev na vodovod, čeprav bo sedaj dobil to možnost. Seveda se da živeti tudi s kapnico in dostavo vode, nikakor pa to zagotovo ni enako kot oskrba z vodovodom.

Na koncu pa seveda zopet ena o zemlji. Slovenski pregovor pravi, da je meso najboljše pri kosti, zemlja pa pri meji. Od tega marsikateri moj sta-

novski kolega dobro služi, sprte strani pa preplačajo tiste kose, kot da so čisto zlato. Na cesti v Zaborštu bo tako potrebno zožanje, saj majhnega kosa zemljišča nismo uspeli odkupiti. Dragoceni travnik smo ogradili s trakom in bo ostal kot otok sredi ceste. Nena zadnje ne smemo biti slabši od države, ki je imela dobro leto takšen otok sredi avtoceste v Sneberju.

Drugačne vrste otok, krožišče, pa si želi lastnik zemljišča v Lazah, kjer smo nameravali urediti križišče s prehodom čez železniško progo. Usklajevanje z železnico je trajalo skoraj eno leto, projekt križišča je izdelan in potrjen, letos so za to zagotovljena sredstva, železnica bi prestavila svoje naprave, pa je lastnik zemljišča čez cesto rekel: »Ne, dovolim le gradnjo rondoja,« in se je vse ustavilo. Krožišča seveda na moremo zgraditi, ker stane preveč, pa še celotno cesto bi bilo potrebno premakniti za približno 9 metrov bolj proti Savi. Ni kaj, bomo pač gradili drugje ...

Morda bo jesenska ohladitev kaj spremenila in bo jesenski dež odplaval želje po otočjih. Če ne drugače, pa bo jeseni spet občinski sejem. Glavna zvezda sejma bo Pero Lovšin. Ni ga treba predstavljati, ker je v desetletjih postal legenda, njegove skladbe pa so ponarodele. Skupaj z njim bomo zapeli: »Slovenija gre naprej« in naša občina upam, da tudi.

mag. Janez Tekavc, župan



Vabilo za sodelovanje na sejmu v občini Dol pri Ljubljani

8. septembra 2018 bo v popoldanskem času potekal tradicionalni občinski sejem, in sicer pri OŠ Janka Modra na Vidmu.

Zanimirani za predstavitev/prodajo (z ustreznim dovoljenjem) naj se javijo čim prej, saj se stojnice že polnijo. Vabimo tudi vse tiste, ki bi lahko poskrbeli za prehrano in pijačo, da se javijo na Občino s svojo ponudbo.

Sprejemamo tudi prijave interesentov, ki bi se radi predstavili s svojimi glasbenimi, plesnimi in drugimi nastopi.

Za še več informacij pišite na e-naslov sandra.ucakar@dol.si ali pokličite na telefonsko številko 01 5303 243. Na istih kontaktih sprejemamo tudi vaše prijave.

Občinska uprava



Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor.

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajsanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

V: *Občane zanima, kdo sestavlja režijski obrat občine in kakšno opremo imajo na voljo. Ker je na terenu kar nekaj pomanjkljivosti, jih predvsem zanima, kako in če sploh poteka izobraževanje zaposlenih, zanima pa jih tudi, kaj se dogodi v primeru okvare opreme, ki je nujna za vzdrževanje.*

O: Režijski obrat je od aprila do novembra v letu zadolžen za vzdrževanje občinskih cest (približno 70 km), javnih površin (igrišča, krožišča, pokopališča itn.) in objektov ter okolice v lasti Občine. Vzdrževanje cest obsega izvajanje rednih pregledov cest ter odpravo nepravilnosti (popravilo prometne signalizacije, krpanje udarnih jam, manjša popravila bankin, obrezovanje vej, čiščenje peskolovov, dražnikov ...), ki so v okviru le-teh opazne. Načrt pregledov cest je določen v skladu s Pravilnikom o rednem vzdrževanju cest. V letošnjem letu skrbi režijski obrat tudi za košnjo trave ob občinskih cestah. Vzdrževanje javnih površin obsega košnjo trave (približno enkrat na dva tedna) ter obrezovanje živih mej. Vzdrževanje objektov pa je prilagojeno zasedenosti le-teh in temu primerna je tudi intenzivnost vzdrževanja. V primeru elementarnih dogodkov, kamor spadajo naravne nesreče, prometne nesreče in podobno za vzpostavitev prevoznosti (popravilo cest po neurjih, intenzivnejšem deževju, poplavalah) skrbi pogodbeni izvajalec.

Zaposlene v režijskem obratu se po vsaki zaposlitvi (seveda v kolikor še nimajo pridobljene primerne kvalifikacije) napoti na pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) cestni preglednik, seveda pa imajo zaradi narave dela zaposleni pridobljen še izpit za traktor, izpit za delo s težko gradbeno mehanizacijo, izpit za varno delo z motorno žago itn. V okviru razpisov za zaposlitev delavcev v režijskem obratu se med prijavljenimi kandidati izbere takšnega, ki že ima izkušnje iz tovrstnih oziroma podobnih del.

Sestavni del izvajanja del so žal tudi okvare mehanizacije. V primeru le-teh se okvaro skuša v najkrajšem možnem času odpraviti. Manjše napake praviloma odpravimo v okviru režijskega obrata, saj so zaposleni strokovno usposobljeni za to. V primeru večjih okvar opreme oziroma mehanizacije, kjer bi odprava okvare trajala daljše obdobje, pa se delo lahko izvede s pomočjo najete mehanizacije.

V: *Obnova ceste Videm-Ihan se je zaključila že nekaj mesecev nazaj, kljub temu pa je cesta nujne označbe dobila šele sredi junija. Občane zanima, zakaj tako dolga zamuda in ali je sploh dopustna uporaba ceste, ki ne zagotavlja varnostnih standardov.*

O: Izvedba obnove talnih označb ni bila predmet sanacije lokalne ceste, zato se je lahko izvedla šele po sprejemu in izročitvi opravljenih del.

V: *Občani so opazili, da je občinska parcela v Kamnici dobila ograjo. Sprašujejo se, kakšen projekt se pripravlja.*

O: Občinsko zemljišče v Kamnici je bilo uporabljeno tudi kot ena izmed dveh lokacij za zbiranje zelenega odreza, kamor so lahko občani vozili in odlagali odrez, Občina pa je organizirala odvoz. Žal pa je ta lokacija postajala divje odlagališče tudi za druge vrste

odpadkov, zato je Občina z namenom preprečevanja odlaganja neprimernih odpadkov pristopila k ograditvi zemljišča.

V: *Občane zanima, kaj se dogaja z drevesnico v Dolskem in kdo je odgovoren za ureditev okolja, ki v sedanjem stanju predstavlja odlično domovanje za glodavce, kače in ostalo mrgolazen.*

O: Sklad kmetijskih zemljišč Republike Slovenije je za to parcelo sklenil novo najemno pogodbo z novim najemnikom iz Vinj, ki je tudi odgovoren za vzdrževanje. Prvotni najemnik KPL je namreč odstopil od pogodbe.

Občinska uprava

V: *V času parlamentarnih volitev smo po celotni občini lahko opazovali plakate političnih strank. Ti plakati niso bili le na mestih, predvidenih za plakatiranje, pač pa so "krasili" tudi kozolce, ulične svetilke, obcestna lesena stojala ... Vsi ti plakati so na svojem mestu ostali tudi v času volilnega molka, nekateri izmed njih tudi na mestih tik pred voliščem. Občane zanima, kdo preverja primerčnost oglaševanja parlamentarnih strank in kaj lahko sami storijo, če opazijo kršitve. Kakšne so zagrožene kazni in ali bodo kršitelji tudi dejansko kaznovani?*



O: Zakon o volilni in referendumski kampanji (UL, št. 41/07, 11/11, 98/13 in 8/15) v 8. členu določa, da je lepljenje in nameščanje plakatov z oglaševalskimi vsebinami za volilno kampanjo dovoljeno na plakatnih mestih, ki jih določi lokalna skupnost. Po 9. členu zakona je plakatiranje zunaj plakatnih mest iz 8. člena tega zakona dovoljeno s soglasjem lastnika oziroma upravljavca reklamnih tabel, stavb, drugih objektov ali zemljišč.

Občina Dol pri Ljubljani je sprejela Odlok o neprometnih znakih in plakatiranju (UL št. 45/2000), ki v 17. členu določa, da se za politično delovanje in za predvolilno kampanjo uporablja stalna plakatna mesta, način uporabe z navodilom predpiše župan v skladu z zakonom o volilni kampanji. Na podlagi teh določil so bili dne 17. 4. 2018 objavljeni Pogoji za pridobitev pravice do uporabe plakatnih mest.

Organizatorji volilne kampanje morajo najkasneje v 15 dneh po dnevu glasovanja odstraniti vse svoje plakate in druge oglaševalske vsebine s plakatnih mest iz 8. in 9. člena omenjenega zakona. Kazenske določbe pa so opredeljene v 33. členu tega zakona. Nadzor izvajamo občinski inšpektorji in ukrepamo skladno z zakonodajo. Krajani se lahko v zvezi s kršitvami omenjenega predpisa obrnejo neposredno na naš organ (e-naslov: inspektorat.litija@litija.si). Ob tem naj povemo, da do sredine junija ni bila prijavljena nobena kršitev in tudi ne izrečena kazen.

Helena Kozlevčar, medobčinska inšpektorica

Zavihani rokavi na občinskih gradbenih projektih in nove pridobitve za občane

Med tem, ko si je veliko občanov v teh dneh privoščilo dopust, na več koncih po naši občini potekajo intenzivna gradbena dela, ki prinašajo nove pridobitve za občane.

Najbolj na očeh je lokalna pot v Zaboršt, kjer se sanira še zadnji del ceste, dokončno pa bo izgrajena tudi rolkarska steza, ki jo v 30 % sofinancira Fundacija za šport. Dela bodo potekala približno dva meseca, tako da bodo verjetno že z začetkom novega šolskega leta otroci lahko vadili rolanje in tek na smučeh na novi, strnjeni športni stezi. Ta bo potekala od vznožja Koranta vse do podhoda v Vidmu. Ob izdelavi steze se obnavlja tudi lokalna cesta, ki je bila predhodno v kritičnem stanju in je še komaj dopuščala varno vožnjo. Na tem delu do predvidoma konca avgusta velja popolna zapora ceste, promet poteka po vzporedni glavni cesti.



Dela potekajo tudi v Vinjah, in sicer med h.št. Vinje 45 K-F. Na tem delu je bil dostop možen le po gramozni poti, več kot 15 hiš pa tudi ni imelo dostopa do vodovoda. Tako je bilo treba nekaterim gospodinjstvom vodo dostavljati ali pa so uporabljali kapnico. V naslednjih dneh se bo to spremenilo. Hiše bodo dobile dostop po asfaltirani cesti, še bolj pomembno pa je, da se bodo lahko priključile tudi na javni vodovod.



S tem bo tudi zanimanje za priseljevanje na tem področju verjetno naraslo, posledično pa se bo zvišala tudi vrednost parcel. Na občinski upravi so veseli, da so po dolgih pogovorih končno dosegli, da je družba JP Vodovod-kanalizacija d.o.o. prepoznala pomembnost investicije in prebivcem Vinj omogočila dostojno kakovost življenja.

Pomembna sanacija se dogaja tudi za

prebivalce Križevske vasi. Kot je značilno za večino hribovskih vasi, je tudi tukaj cerkev s pokopališčem postavljena na osameli klanec, ki pa se je v zadnjih letih začel nevarno posedati. Upravičena skrb je bila, da se bo del podporne stene podrli, s tem pa bi se porušil tudi velik del pokopališča. Da bi Občina to preprečila, je v juniju začela sanacijo kritične stene. To utrjujejo s pripeljanimi skalami, sanirali pa bodo tudi del pokopališča, na katerem se je že podrla betonska ograja. Dela bodo predvidoma zaključena v naslednjih tednih.

Š.K.K.



Priložnost za podjetnike – brezplačno svetovanje SPOT Osrednje Slovenije

Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije je v Uradnem listu RS št. 6/2018 z dne 2. 2. 2018 objavila javni razpis za financiranje izvajanja celovitih podpornih storitev za potencialne podjetnike in podjetja v okviru Slovenskih poslovnih točk za obdobje od 2018-2022 – za statistično regijo Jugovzhodna Slovenija, Osrednje slovenska in Primorsko-notranjska.

Za področje Osrednje Slovenije smo se v konzorcij povezali partnerji: Gospodarska zbornica Slovenije, Obrtno-Podjetniška zbornica Slovenije, Območna obrtno podjetniška zbornica Domžale, Območna obrtno podjetniška zbornica Logatec in Data d.o.o.

Namen javnega razpisa je financiranje izvajanja brezplačnih storitev za ciljne skupine v okviru subjektov inovativnega okolja, ki bodo z izvedbo aktivnosti, ki so predmet tega javnega razpisa, oblikovali uravnoteženo programsko podporo za zagon, rast in razvoj podjetij ter s tem prispevali k:

- povečevanju števila novoustanovljenih podjetij, predvsem tistih, ki dosegajo višjo dodano vrednost v primerjavi s slovenskim povprečjem;
- povečevanju stopnje preživetja novoustanovljenih podjetij;
- premagovanju ovir hitro rastočih podjetij.

Cilj javnega razpisa je prispevati k spodbujanju nastajanja in delovanja podjetij, predvsem start-up podjetij ter spodbujanje

podjetništva, zlasti z omogočanjem lažje gospodarske izrabe novih idej in spodbujanjem ustanavljanja novih podjetij, vključno s podjetniškimi inkubatorji.

S prijavo na razpis smo uspeli in tako bo v prihodnjih petih letih 10 svetovalcev SPOT Osrednje Slovenije skrbelo za izvajanje naslednjih aktivnosti:

- informiranje, promocija in informiranje o podjetništvu,
- svetovanje podjetnikom in potencialnim podjetnikom,
- animiranje in povezovanje regionalnega okolja,
- mreženje subjektov podpornega okolja v regiji,
- usposabljanja in delavnice,
- izmenjava dobrih praks v Sloveniji in tujini,
- odpiranje poslovnih priložnosti,
- srečanje podpornega okolja v regiji,
- t.i. showroomi.

Področje občine Dol pri Ljubljani je v pristojnosti svetovalke Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije Tadeje Bučar, zato vas vabimo, da v kolikor želite informacije s področja podjetništva, pišete na naslov: tadeja.bucar@ozs.si. Sedež SPOT Osrednje Slovenije pa je v prostorih Gospodarske zbornice Slovenije, Dimičeva ulica 13, 1000 Ljubljana.

*Tadeja Bučar, svetovalka za podjetništvo
SPOT Svetovanje Osrednjeslovenska regija*

Zgodilo se je ...

Veselje, druženje in vrtenje ob zabavni glasbi

Poletje mnogi nestrpno čakamo tudi zaradi vedno zabavnih gasilskih vesellic. Čeprav je bil junij letos po temperaturah bolj podoben pomladi, se prostovoljni gasilci, ki skrbijo za dobro voljo svojih sokrajanov, niso pustili motiti. Ponovno so poskrbeli za odlično zabavo, veliko smeha in polno plesišče.

Tradicionalno so tudi letos sezono gasilskih vesellic odprli v Beričevem. 2. junija je dvorišče pred gasilskim domom PGD

Beričevo-Brinje napolnila množica veselih krajanov, ki so jih zabavali štirje odlični glasbeniki ansambla Šrangarji. Čeprav je bil ansambel v Beričevem v gosteh prvič, se je ob razigrani množici odlično počutil in uspešno poskrbel za rajanje v dolgo noč. Bogati dobitki srečelova so poskrbeli za še več dobre volje, glavni nagrajenec pa je domov odpeljal novo kolo.

V Dolskem so veselico začeli s povorko, ki je oznanila začetek zabave. Za glasbo in prešerno vzdušje so poskrbeli glasbeniki Pihalnega



orkestra Litostroj in že dobro znani ansambel Gadi. Dokaj nizke temperature so še dodatno spodbujale k plesu, zato pa je bilo plesišče marsikdaj skoraj bolj polno kot mize. Prostovoljni gasilci so skrbeli za odlično hrano in pijačo, in čeprav je padlo tudi nekaj dežnih kapelj, dobra volja ni izostala. Lepo je videti, da krajanji še vedno cenijo pristno zabavo v svoji domači vasi, na vesellicah pa se družijo tudi mladina, ki sicer večino prostega časa preživi v prestolnici.

Ob velikem hura za gasilce se že veselimo novih zabav v sosednjih vaseh.

Š.K.K., Foto: Vesna Lukežič in Š.K.K.

Slikarsko-glasbeni utrinki v Erbergovih paviljonih

V Kulturnem društvu Dol pri Ljubljani deluje tudi slikarska sekcija. V njej ustvarjata dve skupini; starejša in mlajša. V obeh slikajo ljubiteljice in ljubitelji likovnega ustvarjanja pod skrbnim in zelo strokovnim vodstvom mentorice, diplomirane slikarke Renate Grmovšek, s katero se srečujejo enkrat tedensko v Osnovni šoli Janka Modra.

Konec šolskega leta so svoja dela postavili na ogled v Erbergovih paviljonih. Najprej so stene okrasili odrasli. Razstavljalo je deset ljubiteljev slikarstva, da je bilo odprtje razstave malce posebno, pa sta poskrbela zakonca Žnidaršič, ki sta k sodelovanju povabila dva izvrstna glasbenika. Jernej Dimbek je ustanovitelj in član glasbene skupine Mi2, za instrumentalno spremljavo pa je poskrbel Davor Klarič, ki sodeluje z največjimi glasbenimi imeni. Poslušali smo skoraj polno uro dolg koncert, ki ga je začinila uspešnica Čista jeba.

14. junija so svoje umetniže predstavili še mladi ljubitelji slikanja. To je bila zanje že četrta razstava



Foto: Aleš Žnidaršič

v Erbergovih paviljonih, svoje slike pa je na stene Erbergovih paviljonov postavilo 16 otrok. Med učenjem slikanja so se srečevali z različnimi slikarskimi materiali in tehnikami, njihova razstavljena dela pa so odsevala velik čut in smisel za likovno izražanje. V največji meri je to zasluga mentorice, ki je pred odprtjem razstave vsakemu udeležencu namenila nekaj vzpodbudnih besed in pohval ter skromno darilo. Starši in drugi povabljeni so si z veseljem ogledali razstavo, ki pa je bila na žalost odprta samo ta večer.

ObAn in Š.K.K.



Foto: Igor Mihačič



Kranjec, ki je bil pravzaprav Prekmurec

V soboto, 9. junija 2018, smo pred hišo v Senožetih, v kateri je zadnjih 11 let svojega življenja preživel pisatelj Miško Kranjec, pripravili lepo spominsko slovesnost ob 110-letnici rojstva ter 35-letnici smrti izjemnega pisatelja. Iz njegovih številnih del diha življenje prekmurskega malega človeka, z rokami in srcem pripetega na prekmursko zemljo. Opisuje človeka, ki nikoli ne obupa, saj je neuničljivo njegovo hrepenenje po boljšem življenju. Zakaj vsako, še tako težko in grenko, življenje je vendar lepo.



Gostitelj, župan občine Dol pri Ljubljani mag. Janez Tekavc, je vse prisotne pozdravil, poudaril pomen branja, sodelovanja, povezovanja in druženja prebivalcev in društev v obeh občinah. Mag. Damijan Jaklin, župan občine Velika Polana, nas je vse presenetil, ko je del svojega govora prebral v prekmurščini. Poudaril je, da občina že vrsto let podpira najrazličnejše dejavnosti, ki budijo spomin na pisateljevo delo in življenje. Slavnostni govornik, minister za kulturo Anton Peršak, je poudaril, da se je Miško Kranjec v svojih delih nenehno spopadal z resnico časa, v katerem je živel, ter položajem preprostega kmečkega in delavskega človeka v času velikih političnih in svetovnih sprememb, ki so krojile življenje ljudi v Sloveniji. Bil je bорец za pravice malega človeka in glasnik socialnih krivic.

V kulturnem programu so nastopili Trio trobent, učenci Glasbene šole Franca Šturma, so zaigrali slovensko himno. Njihov mentor je prof. Martin Dukarič. Predstavili so se vsi učenci POŠ Senožeti, ki so pod mentorskim vodstvom Lilijane Meden odigrali dramski prizor z naslovom *Kost* ter zapeli prekmursko *Vsi se venci venu*. Nekoliko starejša gledališka skupina OŠ Janka Modra je odigrala odlomek iz knjige *Povest o dobrih ljudeh*. V vlogi slepe Katice je zapela Nika Žnidaršič. Njihova mentorica je Darja Dukarič. Da bi prisotni slišali mehko pojočo prekmursko besedo, je Prekmurka Metka Lupše prebrala odlomek iz knjige *Potnik pod večer*. Tudi sam Kranjec je na začetku svoje pisateljske poti rad ustvarjal v svojem domačem narečju. Moški oktet Belmura je

čudovito zapel dve prekmurski pesmi v narečju. Glasovi so se prelivali in božali ušesa poslušalcev. Njihov strokovni vodja je Denis Zver. Nato so se predstavili še pevci Mešanega pevskega zbora Senožeti, ki so pod vodstvom Petre Frece ubrano zapeli dve pesmi, z izjemnim občutkom za moč in lepoto slovenske ljudske pesmi. Senožeški tamburaški orkester je pod vodstvom prof. Eve Dukarič izvedel skladbo z naslovom *Savski valovi*. Prav reka Sava je s svojim bogastvom v Senožeti zvalila pisatelja Kranjca. In tako kot v njegovi melodično zveneči pripovedi valovi v razvejanem toku ritem ponavljajočih se motivov prekmurskega življenja, tako so člani Senožeškega tamburaškega orkestra skušali z melodijo pričarati reko, ki kipi od silne moči, strasti in predanosti, zdaj spet se krotka in mirna leno vleče skozi zeleno dolino. Je bilo slišati šepet valovanja v strunah njihovih instrumentov? In ker je bila celotna prireditev prežeta z elementi Prekmurja, se je tamburašem pridružila še Folklorna skupina iz Dolskega, ki je pod vodstvom Anice in Jožeta Zakrajška zaplesala splet prekmurskih ljudskih plesov. Tudi pisatelj je igral na več različnih instrumentov in če so ljudje zraven še zaplesali ...

Prireditve je z veznim tekstom povezala Darja Dukarič, izvrstno pa ga je brala Karmen Pustotnik. Za varnost, prevoze in parkiranje so skrbeli člani PGD Senožeti, nad ozvočenjem je bdela Luka Dukarič. Da je vse teklo po načrtih in so bile vse niti enakovredno napete, je od zamisli pa do končne realizacije skrbel Tomo Dukarič. Ker pa dva naredita za tri in trije za celo skupino, je imel tudi on kar nekaj pomočnikov. Za njihovo delo se jim iskreno zahvaljujem. Domačina Viktorija in Matjaž Kranjec sta na široko odprla vrata svojega doma in nam z veseljem pokazala, kje je oče ustvarjal zadnja književna dela. Spominsko sobo so obiskali tudi nekateri učenci OŠ Janka Modra, o življenju pisatelja jim je pripovedovala Darja Dukarič, Andrej Bakovnik pa jim je razkazal sobo in v njej razstavljene predmete, pisatelja pa je predstavil tako, kot ga je doživljal za čas njegovega življenja.

Članice Aktiva žena Klas so pripravile izvrstno pecivo in mize so se šibile pod težo dobrot. Za dobro kapljico so poskrbeli kar Prekmurci sami, saj so pripeljali na »pokušino« vino s Kranjčeve brajde. Hvala še vsem ostalim, ki niso imenovani, a so s svojim delom prispevali svoj kamenček v mozaiku celotne prireditve.

Darja D.



Tradicionalni piknik *stanovalcev v Dolu*

Stanovalci v večstanovanjski »vili« ob krožnem križišču v Dolu smo v soboto, 9. junija 2018, uspešno organizirali tradicionalni piknik, ki se ga vedno znova z veseljem udeležimo skoraj vsi stanovalci.

V sedemnajst stanovanj smo se v zadnjih letih vselili t. i. novoseleci, ki smo si za svoj nov dom izbrali Dol pri Ljubljani. V imenu vseh lahko zapišem, da je to postal naš dom v pravem pomenu besede. Preselili smo se v občino, v kateri živimo prijazni in odprti ljudje, kjer pozdrav »dober dan« na ulici ni samo vljudnostna fraza. Infrastruktura, ki je potrebna za lagodno življenje, je v naši občini zagotovljena v polni meri, blizu je narava, s številnimi urejenimi sprehajalnimi in rekreacijskimi potmi in blizu so kmetije, z vsem bogastvom pridelkov skozi vse letne čase, da aktivnosti številnih društev in organizacij ne omenjam. Skratka, prebivalci naše občine smo srce in živimo v srcu Slovenije.

Sedaj pa še nekaj besed o našem pikniku. Stanovalci smo pisana družčina mladega in zlahtno zrelega. V teh nekaj letih smo med seboj spletli ne samo dobrososedske temveč tudi prijateljske vezi. Skupna druženja na pikniku, ki so postala že tradicionalna, te vezi le še krepijo. Spomladi smo se stanovalci odločili za postavitev otroških igral, da bo smeh naših otrok odmeval blizu naših oken, za kar je zaslužen naš predsednik odbora stanovalcev Dejan Barbulović. Takoj se je seveda ponudila priložnost, da naš piknik iz garažnih prostorov preselimo na parkirišče pred novo otroško igrišče, ki smo ga tako tudi uradno »krstili«. Druženje je znova potekalo v veseljem in sproščenem ozračju, v katerem smo se med seboj le še bolj povezali. Tudi nekaj kapelj popoldanskega dežja nas ni odgnalo, spodbudo pa so nam vedno znova dajali tudi piski in pozdravi ljudi iz mimovozečih vozil. Razšli smo se v poznih večernih urah z obljubo, da se še pred zimskim mrazom ponovno dobimo.

Naj zaključim s simboliko imena našega občinskega glasila. Pletenica življenja, ki jo ustvarjamo z medosebnimi odnosi, naj bo vodilo našega bivanja. Za konec vsem bralcem Pletenic v razmislek za osebni razvoj navajam razmišljanje zdravnice Sanele



Banović (2018): »Za kvalitetno življenje je potrebno vplivati na 140 hormonov v našem telesu. Kako jih spodbuditi? Kot prvo, vzeti si moramo čas zase in se zavedati, da je že danes čas za spremembo. Družite se s svojimi prijatelji, družino, poslušajte jih. Pokličite jih in povejte jim, da jih imate radi, da ste veseli, da so v vašem življenju. Si resnično želimo brezosebnih kontaktov, namesto da bi se dejansko objemali? Sedemkrat na dan se raje objemite in tako izločite toliko hormonov kot ena tableta antidepresivov. Pomembno je, da se družimo, gremo za tri ure na kavo, dvignemo noge, jemo sladico in opazujemo mimoidoče, kako se veselijo. Res nam ni treba ves čas z listkom skakati naokoli in biti v vsaki minuti našega prostega časa pod stresom, saj tega doživljamo dovolj že sicer. Že naše babice so nam govorile, naj gremo malo na sprehod za boljše počutje. Pojdite do soseda in ga pobožajte, ker je bolan. Komunikacija je pomembna, saj je ena pozitivna misel tako močna, da sproži val endorfinov, enako tudi zdrava spolnost, ki prav tako sprosti obilo hormonov. Nehajmo misliti na jutri, na ta teden, mislite na ta trenutek in kaj lahko storimo, da se bomo počutili dobro zdaj. Poslušajte ljudi okoli sebe, upošteвайте male želje naših bližnjih: ko jih enkrat ni več, lahko jokamo, lahko govorimo, vendar tistih skupnih trenutkov ni možno podoživeti«.

Aljoša Lapanja

Altrin tradicionalni piknik v Senožetih



14. junija se je veselje razleglo tudi po Senožetih. Društvo Altra, nevladna, neprofitna in humanitarna organizacija, ki izvaja storitve s področja duševnega zdravja, je za uporabnike vseh svojih enot pred stanovanjsko enoto v Senožetih pripravila tradicionalni Altrin piknik.

Ta dogodek Altrinim uporabnikom, ki jih zaznamujejo težave v duševnem zdravju, pomeni veliko. Ponuja jim priložnost, da vsaj za en dan prekinejo monotonost sivega vsakdana in svoje življenje popestrijo z nekaj zabavnimi trenutki. Na pikniku jim je bilo na razpolago vse, kar se za dober piknik spodobi: glasba, odlična hrana z žara in dobra družba. Za mnoge izmed njih je to ena redkih priložnosti, da se posladkajo s čevapčiči in začutijo utrip piknikov, ki ga drugi tako dobro poznamo. V preteklih letih je Altra svoj piknik prirejala v Ljubljani, nova enota v Senožetih pa je ponudila priložnost, da lokacijo malce osvežijo. Dvorišče pred njihovo hišo je ravno prav veliko, uporabniki stanovanjske enote pa so z vključenostjo v organizacijo dogodka pridobili tudi nekaj nove motivacije in ponosa nad opravljenim delom. Čeprav so bili proti koncu popoldneva vsi že malce utrujeni, pa je bilo očitno, da so v druženju še kako uživali.

Š.K.K.

1. mesto na državnem prvenstvu floristov ponovno naši Katki

Od 25. maja do 3. junija je v Kamniku in Arboretumu Volčji Potok potekalo državno prvenstvo floristov. Sedem najboljših slovenskih cvetličarjev je v cvetje obleklo vhodne portale in balkone hiš v centru Kamnika, njihovi izdelki pa so krasili tudi cerkev frančiškanskega samostana.

Njihove čudovite cvetlične instalacije, ki so morale upoštevati kriterije naprej določenih tematik, je ocenila tričlanska mednarodna komisija. Tudi letos se je najbolje odrezala naša domačinka iz Kamnice, Katarina Zupančič Dežman, ali kot jo kličejo domači - Katka, ki je slavila v vseh štirih kategorijah. Poleg prestižnega naziva najboljša slovenske cvetličarke, si je Katarina pridobila tudi priložnost, da Slovenijo zastopa na evropskem prvenstvu floristov. Bravo!

Š.K.K.

KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Tekmovanje mladih čebelarjev in čebelarsko srečanje v Dolu

Državno srečanje in tekmovanje mladih Slovenskih čebelarjev je potekalo v prostorih prenovljene OŠ Jurija Dalmatina Krško, ki je sprejela 550 tekmovalcev, starih od 7 do 19 let. Tekmovanja so se udeležili člani čebelarskega krožka OŠ Janka Modra pod vodstvom mentorjev Aleša Šuštarja in Francija Kraševca. Mladi čebelarji so se odlično odrezali, zato čestitke vsem, ki ste se za to trudili.

Tekmovanje ni mačji kašelj, saj morajo učenci vedeti o čebelarstvu in čebelah marsikaj. Učenci pišejo teste na temo medovitih rastlin, vprašanja se navezujejo tudi na vsebino knjige Čebela se predstavi; prepoznavanje in urejanje satov, osnovni odbir, izločitev starega satja, iz gradiva Mikroskopiranje – anatomija čebele ter cvetni prah, vedeti morajo tudi marsikaj o delih čebeljega telesa, prepoznavanju delov telesa posameznih osebkov v čebelji družini, poimenovanju peloda ...



Motivacija našim mladim čebelarjem je bila zagotovo tudi postavitev novega šolskega čebelnjaka pri OŠ Janka Modra. Vsi ki bi se želeli v prihodnje priključiti v to zanimivo, poučno, koristno in naravi prijazno interesno dejavnost, ste lepo povabljeni.

Čebelarji Čebelarskega društva Dolsko imamo lepe spomine tudi

Pomoč v Beli krajini

V nedeljo, 10. junija, se je 8 članov PGD Beričevo-Brinje in PGD Dol pri Ljubljani pridružilo gasilcem regije Ljubljana I. Odpeljali smo se v občino Črnomelj na pomoč pri odpravljanju posledic petkove hude ure.



Ob prihodu na delovišče v naselji Dolnja Paka in Svibnik smo naleteli na res žalosten prizor. Razbite strehe in okna, razbiti avtomobili, stolčeni vrtovi, sadovnjaki, čebelnjaki, vinogradi ... Kot jabolko velika toča je v 15 minutah ljudem uničila vse, kar ni bilo



na čebelarsko srečanje, ki smo ga v nedeljo, 17. junija, pripravili pred župniščem v Dolu. Tokrat so bile v ponudbi tudi Juretove palačinke in med našega čebelarja. Za sladko vzdušje je poskrbel srečelov, ki »igralce na srečo« že tradicionalno razveseljuje z veliko medenih dobitkov. Na vhodu sta za promocijo lepo poskrbela Marija in Viktor, ki sta gostom poleg gradiva na temo čebelarstva, medene kulinarike in predstavitev našega društva, ponudila tudi medico in pecivo.

Čebelarsko srečanje je poleg druženja namenjeno tudi predstavitvi potrošnikom s poudarkom, da je med, kupljen pri lokalnih pridelovalcih, res čisti in pravi med. Poleg tega nakup medu pri naših čebelarjih pomeni neposredno podporo našemu čebelarstvu ter posledično tudi razvoj le-tega.

Člani ČD Dolsko se zahvaljujemo našim podpornikom in čebelarjem, ki so nam podarili dobitke za srečelov, župniku Alojzu Grebencu, ki nam je odstopil prostor za srečanje, Pekarni RŽ, članom GD Dol in Mesarstvu Domes. Brez veliko prostovoljnih delovnih ur članov ČD Dolsko takega dogodka ni moč speljati, zato njim še posebna zahvala.

Naj med!

Peter Uršič, predsednik ČD Dolsko



skrito pod trdnim betonom. Kljub temu pa nismo srečali nobenega obupanega vaščana. Vsi so bili prijazni, v vseh je telo upanje in prepričanje, da se bo vse uredilo. Tudi v tistih, ki so pred kratkim zgradili nove hiše in so krovci od njih odšli le kakšen dan ali uro pred uničenjem.

Belokranjskim gasilcem je v petek in soboto uspelo s folijo pokriti najnujnejše. Za kaj več pa ni bilo časa. In tudi utrujenost je bila že prehuda. V soboto zvečer proti deseti smo dobili klic na pomoč. Več kot tisoč gasilcev iz vse Slovenije in bližnjih hrvaških občin je v nedeljo v osmih urah skušalo prekriti ali s folijo zaščititi vse strehe. Pa jih je bilo preveč. Krovcev ni bilo dovolj, kritine tudi ne. Tako bodo prizadeta naselja še kar nekaj dni odeta v plašč folije raznih barv.

PGD Dol pri Ljubljani, Foto: Miha Kralj

Marjetice na strokovni ekskurziji po Brdih in Krasu

Sreda, 6. junija 2018, je članice aktiva žena Marjetice popeljala na strokovno ekskurzijo v Goriška Brda in na Kras. V Brdih smo se ustavili na ekološki kmetiji v Vedrijanu, kjer nam je lastnica Mirjam Marinič predstavila različne rastline, ki jih pridelujejo in predelujejo na kmetiji. Spoznale smo več vrst sivke - od prave sivke, ki je uporabna za najrazličnejše namene, med drugim tudi v kulinariki, pa do njenih hibridov. Okusile smo njihovo oljčno olje in pripravke iz sivke ter vrtnic. Povonjale smo eterična olja in hidrolate, ki jih lastnica izdeluje iz različnih vrst sivke, vrtnic in lovorja. Udeležile smo se delavnice, kjer smo mešale različne hidrolate, namenjene negi obraza, lajšanju težkih in utrujenih nog, pa tudi za negovanje občutljive otroške kože. Ogledale smo si še bližnjo cerkvico sv. Vida in izvedele veliko novega o zgodovini tega dela Slovenije.

Nato nas je pot popeljala na Kras v Ivanji Grad, kjer smo obiskale podjetje z lepim imenom Krasna. Gre pravzaprav za ogromno posestvo s 25.000 sadikami različnih sivk. Sprehodili smo se po njihovih nasadih in naše oči so se napasle na že cvetočih vrstah prave sivke in tudi na nasadih drugih vrst sivke, ki so se šele pripravljale na cvetenje. Sivka za eterično olje še ni bila dozorela za žetev, zato so nam le razložili, kako ta poteka in kako nato iz nje »skuhamo« oz. destilirajo hidrolate in eterično olje. Vsaka od nas si je lahko prave sivke nabrala, kolikor si je želela. Nekatere so jo uporabile za šopek v vazi, druge za dišeče piškote in miren spanec. Tudi tukaj smo bile deležne okušanja dobrot iz sivke, predvsem čaja in keksov. Ugotovile smo, kako uporabna je prava sivka tudi v kulinariki.



Naslednja postojanka je bil pašnik z osli, ki jih v Gabrovici na Krasu goji znani novinar Stane Sušnik. Prav zanimivo je bilo prisluhniti njegovi pripovedi o tem, kako se je začela njegova zgodba z osli. Z njihovo rejo Stane preprečuje, da bi se velik del tega območja Krasa zarasel v nekoristno goščavo. Nekatere članice so navdušeno božale osličke, še prav posebej naše najmlajše dekline, ki je želelo tam kar ostati. Pravi užitek je bil sprehod do pašnika, saj so travniki in obrobja nudili možnost za nabiranje različnih zelišč. Seveda smo to s pridom izkoristile in nabirale kraški šetraj, šentjanževko, materino dušico ... V svoj nabor smo dodale še kakšno novo zelišče, ki nam ga je pokazala naša predsednica Sabina. Izobraževanja smo bile deležne tudi v avtobusu, saj smo na vsako postojanko prišle podkovane z dodatnim znanjem iz teme, ki se nam je obetala na delavnicah ali postankih. Polne novega znanja in prijetnih doživetij smo po več kot 14 urah zvečer prispale domov.

Marija Lukežič

Živahen zaključek pevske sezone MePZ Senožeti

MePZ KPD Anton Mehle iz Senožeti je pod vodstvom zborovodkinje Petre Frece proslavil svoj zaključek pevske sezone s kar nekaj nastopi.

Udeležil se je Revije pevskih zborov in malih pevskih zasedb Ljubljana okolica *Naj se sliš 2018*, ki se je odvijala v Kulturnem domu

Dolsko 12. maja. Revijo je strokovno ocenila Andreja Martinjak, ki je ugodno ocenila nastop in podala smernice za nadaljevanje ter rast umetniške ravni zbora. Konec maja je MePZ organiziral tradicionalen Glasbeni večer z gosti v cerkvi sv. Janeza Krstnika v Verneku pri Kresnicah. Nastop so popestrili citrarka Jerneja Vejnovič, flavtistka Maja Gričar, Duet Spominčice in saksofonist Janez Rajner. Številni obiskovalci so z navdušenjem govorili o koncertu in vzpodbujali MePZ, da tudi drugo leto priredi nov Glasbeni večer.

V začetku junija se je na pobudo voditeljice prireditve *Živ žav* Tine Hojnik udeležil tudi živahne prireditve pred pričetkom poljetja v ljubljanskih Kosezah. V sproščenem vzdušju je vse dišalo po poletju in počitnicah.

Čisto za konec pa se je MePZ predstavil še na slovesnosti ob 110-letnici rojstva Miška Kranjca, ki se je odvijala 9. junija na dvorišču pisateljjeve domače hiše v Senožetih.

MePZ KPD Anton Mehle iz Senožeti vabi domačine in tudi prebivalce okoliških krajev, da se jim v septembru ob začetku nove pevske sezone, pridružite. Vaje so vsako sredo ob 19.30 uri v prostoru POŠ Senožeti.

Vida Zorič

Zabavno v Društvu upokojencev Dolsko

Zaradi velikega zanimanja smo upokojenci Dolskega 29. maja ponovili izlet z ladjico po Ljubljani. V malo več kot štiriurni plovbi po Ljubljani smo doživeli vse lepote Ljubljane; vse do Podpeči in nazaj. Tudi veliko lepega in zanimivega smo slišali. Čas plovbe je hitro minil, saj so nam na ladjici pripravili tudi pravo gostijo, na koncu pa smo se posladkali še s palačinkami. Polni prijetnih doživetij in spoznanj smo ugotovili, koliko lepot nam daje sama Ljubljana z okolico, le doživeti jih moramo.

Tudi na drugi dan junija smo nestrpnost preverjali vreme, saj je bil to dan namenjen za letno srečanje upokojencev. Letos smo se družili v Vinjah pri gasilskem domu. Svoj prostor in vso pomoč pri organizaciji ter izvedbi so nam nudili gasilci PGD Vinje, dolski gasilci pa so nam postavili šotor, ki nam je dajal prijetno senco. Iskrena hvala obema društvoma.

Bližala se je ura ena popoldan in naši upokojenci so se pričeli zbirati na prostoru. Vsi so bili polni energije, nekateri so se v Vinje odpravili kar peš ali pa so udeležbo na srečanju izkoristili še s krajšim pohodom na bližnji hrib. Prostor pred domačo hišo, ki nam ga je prijazno odstopila družina Sasso, se je začel polniti, za-dišalo je po čevapčičih in ostalih dobrotah, ki so jih za nas spekle gospodinje iz Vinj ter naše pridne poverjenice. Sreč je kmalu zmanjkalo, dobitki so nas razveseljevali, najbolj pa so bili zadovoljni tisti, ki so zadeli grablje, ki jih vsako leto prispeva Franc Pustotnik iz Senožeti. Vse popoldne je bilo prežeto s pogovorom, izjemenjavo mnenj, vsi so pozabili na skrbi in slabo zdravje. Veliko je bilo opaziti iskric v očeh, ko so udeleženci ponovno srečali znanca, prijatelje. Vsem donatorjem iskrena hvala.

Marija Zajec



V vročih poletnih dneh še kako prija hladna ohladitev. Pivoljubci prisegamo na dobro, kakovostno pivo, ki poleg ohladitve poskrbi tudi za prijetno pomiritev in pravi občutek poletja. Še pred nekaj leti smo v večini poznali rivalstvo med le dvema tradicionalnima znamkama piva, danes pa je okušanje tega napitka postalo že skoraj tako prefinjeno, kot je to znano v praksi someljerstva. Ljudje radi preizkušamo in tudi Slovenci ustanovljamo cel kup domačih pivovarn, ki ponujajo najrazličnejša piva z zanimivimi marketinškimi zgodbami. Taka pivovarja živita tudi v naši občini, natančneje v Lazah, kjer, kot pravita **Jerneja in Dejan Pačnik**, lahko kmalu pričakujemo prvi lokalni pivotoč.

Jerneja in Dejan sta odlični primer, da lahko, ko začutimo neko strast, svoje delo spremenimo v užitek. Zaloga njune prve šarže piva kaže 500 litrov, ker močno verjameta v kakovost in poletju prilagojen okus, pa si želita, da bi njuno žlahtno pijačo preizkusilo čim več zadovoljnih kupcev. Dejan je po izobrazbi živilski tehnik in se dobro spozna na okuse, ker obožuje pivo, pa je že nekaj let nazaj kupil opremo za pripravo domačega piva in se začel s hmeljsko kapljico vedno bolj spoznavati. Igral se je z različnimi vrstami hmelja, preizkušal je različne tehnike priprave ter k sebi na preizkuse vabil prijatelje. Njegov konjiček je navdušil tudi Jernejo, in ko sta videla, da so ljudje, ki so pivo preizkusili, navdušeni, sta začela razmišljati, da bi se s pripravo začela ukvarjati tudi malce bolj profesionalno.

S pomočjo domače opreme sta lahko proizvedla le butične količine, zato sta začela raziskovati, na kakšen način bi lahko pripravljala tudi večje količine. Povezala sta se z ostalimi domačimi pivovarji, ki se združujejo v skupnem klubu in čeprav to ni najbolj značilno v poslu, kjer je konkurenca velika, sta prav iz teh krogov dobila največ znanja in podpore. Našla sta preverjeno pivovarno, ki bi ji lahko predala svoj recept in zanju zvarila želeno pivo. Pojasnila sta mi, da se s tem uvrščata med nomadske pivovarje, kar je v večini značilno tudi za večino ostalih pivovarjev pri nas. Po dolgem raziskovanju sta odkrila pivovarno, ki sta ji lahko zaupala. To je pivovarna iz Kamnika, za katero je znano, da uporablja preverjeno najboljšo vodo, kar je ključna komponentaokusnega in kakovostnega piva.

Priprave so trajale skoraj polno leto, saj je bilo treba najprej veliko preizkušati, po-

tem pa tudi poskrbeti za pravilno izvedbo. Celotna šarža se sicer zvari v dnevu ali dveh, zato da pivo dobi pravi okus, pa morda zadosti dolgo fermentirati (tri tedne) in nato še "odležati" v steklenicah (približno mesec dni). Kot sta mi pojasnila, je pri tem ključno, da steklenice stojijo pokonci, saj drugače kvasne usedline lahko pokvarijo želeni okus. To je značilno za vse vrste piva, zato pozor – če ste do sedaj steklenice ali pločevinke polagali, tega ne delajte več. Vrsto prve šarže piva sta Pačnikova prilagodila poletnemu času. Želela sta, da je pijača lahka, osvežilna in žlahtnega okusa. Tako se to pivo uvršča v skupino zlati ale, ko ga boste poskusili, pa boste takoj začutili, da je res kar precej blažji, kot smo navajeni za to vrsto. Tudi stopnja alkohola je prilagojena visokim temperaturam - 4,8 %.

Čeprav so različne vrste piva že kar nekaj časa tudi na našem tržišču, sem prepričana, da nas večina laikov ne pozna prave razlike. Razen seveda okusa, barve in moči alkohola ... Dejan me je poučil, da je glavna razlika v tehniki priprave. Lagerji, med katere sodi večina naših tradicionalnih piv, zorijo pri nizkih temperaturah do 8 °C, zato je zanje tudi značilno, da jih serviramo ohlajene. Za ale in ipe pa je značilno, da zorijo pri 20 °C, na ta način pa kvas doda več okusa in arome. Pri okusu veliko razliko naredijo tudi sorte hmelja. Teh je dandanes tudi v Sloveniji na voljo zelo pestra paleta. Nekatere vrste hmelja imajo okus, ki spominja na tropsko sadje, drugi malce zagrenijo, tretji spominjajo na cvetlice ali kaj drugega z močno aromo.

Hmelj, ki sta ga za prvo šaržo uporabila Dejan in Jerneja se imenuje Styrian Wolf, zanj pa je značilno, da dodaja svežo aromo sadja in cvetlic. Ime tega hmelja je Pačnikoma ponudilo tudi iztočnico za poimenovanje njune blagovne znamke. Wolf v nemščini pomeni volk, ker Jernejo ves čas vleče divjinska prvinskost gozda, pa je bil to odlični povod za rojstvo Vouka. Blagovna znamka se torej imenuje Vouk, na nalepki steklenice pa nas s prodornimi očmi gleda realistična ilustracija čudovitega volka. Njegove oči nas spremljajo

kamor pogledamo in zdi se, da nas prijazno vabi k sebi. Za ilustracijo je poskrbel pivovarjev sosed, nadarjeni umetnik iz Laz Andrej Bučar. Sodelovanje s sosedi pa se na tej točki ne konča. Jerneja in Dejan veliko časa preživita tudi s sosedom, Rokom Bučarjem, ki je odlični kuhar in pravi gurman, skupaj pa tako tudi pripravljajo promocije in skrbijo, da se dobro ime daleč sliši. Morda bodo tudi za nas občane kmalu pripravili kako gurmansko prireditev, zagotovo pa jih boste srečali že na občinskem sejmu v septembru.

Jerneja mi je zaupala, da v Lazah vsi zelo tesno držijo skupaj, ker je to njen dom že od rojstva, pa je povsem logično, da ima tukaj veliko prijateljev. Zelo rada se druži z ljudmi in takoj, ko se pojavi kakšna priložnost za predstavitev na sejmih, se ji na široko zasvetijo oči. To je tisto, v čemer zares uživa, ko vidi kako pokuševalci uživajo v njenem pivu, pa dobi željo, da bi jih razveseljevala še in še. Pačnikova pivo cenita kot dragoceno pijačo, ki ima veliko blagodejnih učinkov na naše zdravje, svoje goste pa želita navduševati z aromo in okusom, v katerih se razvijajo naše brbončice. Ponosna sta, ker je njuno pivo povsem naravno, nefiltrirano, zlate barve in polnega okusa ter brez vseh umetnih primesi in najvišje kakovosti za naše zdravje. Je pijača za uživanje, zato jo stekleničita v nekoliko manjših, 33-mililitrskih stekleničkah. Če vas zamika, da bi ga preizkusili, ga izberite zato, da se boste z njim razvajali, da bo ohranil zares najboljši okus, pa ga pred serviranjem, tako kot tudi ne drugih ale vrst piva, ne tresite. V kozarec sodi le rahlo ohlajen, pri nalivanju pa se potrudite, da usedline ostanejo na dnu steklenice. In kako ga lahko naročite? Najlažje je, če pokličete Jernejo na 041 321 094 in želeno količino vam bo pripravila v lične "six-packe". Vouka lahko spremljate tudi na FB strani Vouk_beer, kmalu pa bo tudi v redni ponudbi kavarne Fantazija, kjer ga boste lahko prvič degustirali na njihovem pikniku 14. julija.

Jerneji in Dejanu želimo, da bi uresničila svoje velike ideje in bi s svojimi novimi pivi razvajala čim večje število pivoljubcev.

Špela Korinšek Kaurin

PRI SOSEDU NA OBISKU

Ime Miško Kranjec je poznano skoraj vsakemu. Ta velik človek, priznani slovenski pisatelj, novinar in politik je s svojimi deli pustil velik pečat v naši družbi. Rodil se je v takratni Avsto-Ogrski v Veliki Polani, večji del svojega življenja je preživel v Ljubljani, zadnjih 11 let pa je mir poiskal v naših Senožetih. V hiši, ki jo je zgradil z edinimi svojimi prihranki, danes živi njegov sin, tudi zelo cenjen in aktiven novinar **Matjaž Kranjec**. Ob 110-obljetnici rojstva svojega očeta je pomagal pri organizaciji spominske proslave, z nami pa je delil nekaj lepih spominov, ki ga vežejo na očeta in na naš kraj.

Prva stvar, ki mi jo je Matjaž Kranjec zaupal, je bil podatek, da je bil njegov oče zelo dober človek in zelo pozoren oče. Sina je zelo rad vzel s seboj po svojih opravkih, spoznal ga je z velikimi imeni iz pisateljskih krogov, veliko pa sta skupaj počela tudi zabavnih reči. Ena izmed njih je bilo lovljenje rib. Verjetno je ljubezen do tega konjička Miško prevzel iz mladosti, ko je, zato, da je njegova revna tlačanska družina lahko preživela, lovil ribe, ki so jim takrat služile kot glavno živilo. V zrelih letih je to znanje Miško Kranjec spremenil v svoje veselje in z Matjažem sta hodila z vlakom do Kresnic, kjer sta se z brodom peljala čez Savo in uživala v ribolovu. Okolica je bila Mišku tako všeč, da je začel iskati možnosti, da bi se sem tudi preseli. Kolega, s katerim sta bila skupaj v partizanih, mu je povedal za prosto parcelo v Senožetih in tako se je začela zgodba, ki Miška Kranjca povezuje z našo občino. S prihranki je družina zgradila hišo in se leta 1973 iz Prul preselila v Senožeti. Matjaž je takrat že študiral v Ljubljani, a je skoraj vsak dan obiskoval mamo in očeta in začel spoznavati našo okolico. Na žalost se Miškova želja, da bi imel bližje domu priložnost za ribolov, ni najbolj izšla. Kmalu po preselitvi je imel zelo zapleteno operacijo ožilja, ki je močno okrnila njegovo gibanje, zato se kljub temu, da je imel Savo skoraj čez cesto, z ribolovom ni mogel več zabavati. Si je pa s svojo prijazno in dobrohotno osebnostjo hitro ustvaril nova prijateljstva in med Senožetčani se je zelo dobro počutil.

V Miškovi domači hiši, Senožeti 105, Matjaž ohranja spominsko sobo, v kateri je imel oče zbrane polne police knjig, odlično pa je ohranjen tudi pisatelj pisalni stroj na katerem je nastala večina izmed nepozabnih literarnih uspešnic, med njimi Strici so mi povedali, Povest o dobrih ljudeh, Let mrtve ptice, Življenje v močvirju in druge. Matjaž mi je zaupal, da je od očeta prevzel nekaj talenta, da pa knjig kljub bogatemu besednemu zakladu in ljubezni do pisanja sam ne more pisati. Razložil je, da je to prav posebna vrlina, s katero se človek mora roditi. Pri pisanju zgodb je namreč treba ves čas ohranjati spomin o tem, kaj je bilo napisano (in to navadno pomeni več 100 strani spomina), treba je ves čas ohranjati isti slog, pisatelj pa mora biti sposoben razvijati zgodbo tudi, ko se zapleti zaključijo. Miško Kranjec je to enostavno znal. Matjaž se ga spomni, kako se je zjutraj zbudil, se usedel za tiskarski stroj in začel pisati. Dan za dnevom. Dobro je znal tudi oceniti, kakšna zgodba bo zanimiva za bralce, zgodilo pa se je tudi, da je več kot 50 natipkanih strani pred svojim sinom raztrgal in vrgel v smeti. Bil je velik kritik do sebe, za najuspešnejša dela pa je tudi že sam vedel, da bodo dosegla veliko število bralcev in se ni bal stopiti do največjih založnikov.

Matjažu je bilo ob takem očetu pisanje skorajda položeno v zibko. A ni bil kriv le dober vzor, umetniški talent imajo v svoji krvi praktično vsi člani družine Kranjec in danes že Miškova vnukinja Mankica kot uspešna novinarka in fotografinja nadaljuje družinsko "tradicijo". Za študij si je Matjaž izbral študij novinarstva. Ko je objavil svoje prve prispevke v Delu, je bil oče nanj zelo ponosen. Verjetno je tudi očetovo zaupanje mladega novinarja spodbudilo, da je bil zelo aktiven in se je preizkusil skoraj v vseh novinarskih zvrsteh. Zelo je užival na radiju, kjer je več kot 10 let vodil različne oddaje, za »pokušino« se je znašel tudi na televiziji, ustanovil je športni časopis Ekpa, sedaj pa že vrsto let piše za Nedeljski dnevnik. Pravi, da se njegova sposobnost pisanja zaključuje pri osem do deset tisoč znakov, zelo rad pa predstavlja zgodbe preprostega človeka in prav zato tudi zadnjih nekaj let piše za dobrodelno rubriko Iskrice. Verjetno je tudi skrb za preprostega človeka Matjaž podedoval od svojega očeta. Miško Kranjec je bil namreč znan politični aktivist, ki se je boril za pravice delavcev. Matjaž verjame, da bi vsak moral biti za svoje delo dobro plačan, namesto, da z nizkimi plačami životarimo v kapitalistični državi, pa bi morali dobiti dovolj, da bi si lahko privoščili nekaj tudi za svojo dušo. Kulturo, šport in ostale interesne aktivnosti prepozna kot pomemben del človekovega živ-



ljenja, zato mu je zelo težko gledati, kako danes v naši državi le hitimo in praktično živimo iz rok v usta. Sam je zelo velik del svojega srca poklonil nogometu in še danes aktivno sodeluje z Nogometnim klubom Jevnica. Nogomet je v mladosti precej resno treniral in tudi igral na nekaterih pomembnejših tekmah. V bolj zrelih letih se je preselil na trenersko klop, pomagal pa je tudi ustanoviti dve ženski ekipi. Ko sva nekaj besed spregovorila o aktualnem svetovnem prvenstvu, so njegove oči še posebno zažarele. V gledanju in nogometnem navijanju enostavno uživa, enako pa velja tudi za njegov mir v Senožetih. Zato, da mu ni nikoli dolgčas, mu družbo dela domači jazbečar, velikokrat pa gre tudi s prijatelji iz vasi na pijačo in se pogovarja o aktualnih družbenih zadevah. Njegovo mnenje je cenjeno, kljub temu pa mi je priznal, da v mnogih primerih s svojimi inovativnimi idejami ni uspel prodreti v ustaljene tradicionalne vzorce senožeških domačinov. Kot zanimivost mi je zaupal, da je bil tudi sam urednik našega občinskega glasila, njegove ideje pa so bile takrat žal dostikrat kar preveč provokativne za občane, zato je urednikovanje po treh letih predal naprej. Kakšni so njegovi načrti za naprej še ne ve, kljub temu, da bi se že lahko upokojil, pa se od pisanja še ne misli posloviti. Letošnje leto je minilo že 35 let odkar se je od Senožeti in tudi od ostalega sveta poslovil Miško Kranjec. Matjaž je vesel, da je slavnostno prireditev na dvorišču njegove hiše obiskalo toliko očetovih privržencev, vsem pa se je tudi zahvalil z naslednjimi besedami: "Bila je tista lepa sobota, devetega junija 2018. Na ta dan ste nam in – verjamem – tudi vsem vam – ponudili izjemen kulturni dogodek pred zdaj mojo, nekoč pa njegovo hišo v Senožetih. Oče je imel rad Prekmurje in Prekmurce, prav tako pa je imel rad Senožetane in ljudi v tej dolini. Čeprav ne njega ne mnogih med njimi ni več z nami, pa je ta vez ostala. In prav to ste znova dokazali s tem krasnim praznikom. Naj rečem, da sem vesel in ponosen, da ste pripravili tako čudovito popoldne, polno umetniškega utripa. Zato dovolite, da se vam iz vsega srca zahvalim v mojem imenu in imenu moje družine. Pa naj zahvala velja vsem Senožetčanom, občanom občine Dol pri Ljubljani in mojim dragim Prekmurcem, ki so si tudi tokrat vzeli čas in nam obogatili lep konec tedna. Ne bi rad našteval vseh po vrsti, saj ne bi želel nikogar izpustiti, preveč vas je bilo, ki ste svojo energijo vložili v ta dan. Namesto tega naj rečem, da bi bil moj oče tega – če bi lahko bil zraven – ne samo vesel ampak tudi ponosen na to popoldne. Hvala vam za vse."

Špela Korinšek Kaurin

Otroci iz matične šole so ob koncu šolskega leta pripravili presenečenja za starše



Že res, da je šolsko leto za marsikoga včasih kar malce predolgo in smo vsi že komaj čakali počitnice, resnici na čast, pa se v tem času otroci tudi ogromno naučijo in pošteno napredujejo. Da bi staršem pokazali, kaj vse so se v tem letu naučili, so učenci pred-

metne stopnje na matični OŠ Janka Modra v Dolu za svoje starše pripravili zaključno prireditev. Udeležba je bila obvezna in tako smo lahko na šolskem igrišču opazovali pravo mavrico plesnega, pevskega in pripovednega znanja.

Zdelo se je, kot da otroci pred množičnim občinstvom nimajo prav nobene treme in vsak je brez težav odigral svojo vlogo. Učiteljice so bile na svoje varovance nadvse ponosne, starši pa smo svoje navdušenje pokazali z bučnim aplavzom in toplimi objemi. Vsi skupaj smo mnenja, da so take predstave še kako dobrodošle, zato si želimo, da bi postale še ena od uspešnih kulturnih tradicij naše šole.

Špela Korinšek Kaurin



Plesna pravljica v šolski telovadnici

Osnovna šola Janka Modra ima dokazano zelo veliko plesnih navdušencev. Vsako leto se plesnega krožka, ki ga vodi izurjena učiteljica plesa in telovadne vzgoje Nataša Lovše Pepelnak, udeleži večje število otrok, ki konec šolskega leta svoje znanje pokažejo na že tradicionalnem plesnem "festivalu". Tudi letos so do zadnjega kotička napolnili veliko šolsko telovadnico na matični šoli na Vidmu in s svojo plesno energijo poskrbeli za že skoraj električno ozračje.



Hip-hop, prosto umetniško plesno izražanje, ples v parih, gimnastični ples na žogah ... Naši otroci lahko izbirajo med res pestro paleto plesnih zvrsti. Lepo so se uskladile tudi skupine različnih starosti in podružničnih šol, še posebej pa so bili izpostavljeni posamezniki, ki so lepe plesne dosege želi tudi na izvenšolskih



tekmovanjih. Letos se je od svoje plesne učiteljice poslovil tudi deveti razred, v katerem praktično ni bilo učenca, ki ne bi obiskoval plesnega krožka. Vidno ganjena plesna mentorica jim je zaželela uspešno nadaljevanje plesnih mojstrov in element iz njihove zmagovalne koreografije pa si lahko ogledate tudi na naslovni strani glasila.

Špela Korinšek Kaurin

Zaključna prireditev tudi na PŠ Dolsko

Mi vstajamo, jadramo ... In smo! Odjadrali počitnicam naproti.

Na zaključni prireditvi PŠ Dolsko so učenci potovali skozi Slovenijo in zunaj njenih meja. Kako? Z vlakom. Prav ta jih je popeljal po vseh deželah prelepe domovine in njene okolice.



Skozi celotno popotovanje so obiskovalci lahko spoznavali različne navade in običaje določene dežele preko različnih pleskih ter plesnih točk.

Potovanje se je zaključilo na Primorskem, kjer so se vsi učenci podružnične šole vkricali na ladjo Sinjega galeba ter odpeli, odjadrali počitnicam naproti.

Učitelji PŠ Dolsko

Mavrične igrarije ponovno navdušile številne obiskovalce

Kolektiv vrtca pri OŠ Janka Modra vsako leto v juniju pripravi prireditev, na kateri se predstavijo številni ponudniki otroških aktivnosti. Za majhne otroke je to pravi raj na zemlji.

Letos se je prireditev zgodila v soboto, 9. junija, otrokom iz vrtca pa se je pridružilo tudi veliko število malce starejših otrok, ki so nostalgичno pogledovali po svojih nekdanjih igralnicah. V eni izmed njih so vzgojiteljica Katarina in učitelja Andrej ter Leon pripravili zabavno igro v angleškem jeziku, in čeprav otroci niso razumeli vseh besed, so zelo dobro prepoznali rdečo nit zgodbe. Na ta način so strokovni delavci vrtca želeli staršem pokazati, kako v vrtcu za vse otroke od tretjega leta dalje poteka učenje angleškega jezika. Njihov pristop se kaže kot nadvse učinkovit.



Otroci so se lahko preizkusili tudi na teniškem igrišču, povadili so lahko osnove karateja, jahali ponija, se okrasili s tatujem ali lično pričesko, si ogledali policijski avtomobil ali v roke vzeli gasilsko cev polno vode. Zato, da staršem ni bilo dolgčas, so se v vzgojiteljski pomerili v vlečenju vrvi, za piko na i pa je vsak lahko polizal še brezplačen mlečni sladole. Slabe štiri ure so kar prehitro minile in četudi otroci odraščajo, verjamemo, da se bodo radi vračali na ta tradicionalni zabavni dogodek.

Špela Korinšek Kaurin

Specialna olimpijada oseb z motnjami v duševnem razvoju



Ljubljana je gostila 18. državne igre Specialne olimpijade Slovenije, ki jih pod pokroviteljstvom predsednika republike Boruta Pahorja organizira Center Janeza Levca. Geslo tridnevnega dogodka je »Pustite mi zmagati; če pa ne morem zmagati, naj bom pogumen v svojem poskusu.« Nastopilo je 350 tekmovalcev iz petih držav.

Na otvoritvi iger so sodelovali tudi učenci OŠ Janka Modra, ki so za to priložnost

sodelovali z varovanci Centra Janeza Levca. Skupaj so zapeli pesem *Kako sva si različna*, na tamburice so varovance spremljali *Lepo Anko*, nato pa so še sami zaigrali *El condor pasa*. Solistka na flavti je bila Nika Žnidaršič. Gledalci so poskrali med celotnim njihovim nastopom, kar je mladim tamburašem dalo še dodatno energijo in zagon. Videli smo veliko zanimivih točk, v katerih so se izkazali predvsem učitelji in mentorji v zavodih, saj so na preprost način pokazali veliko domiselnih in ustvarjalnih rešitev. Sodelovanje nas je spodbudilo k razmišljanju o sprejemanju različnosti. Na prireditvi je bilo veliko dobre energije in pozitivnega vzdušja.

mentorica Darja Dukarič

Da bodo naši otroci čim bolj varni v prometu ...

V naši občini imamo čudovito okolico za kolesarjenje in sprehode, ker nimamo do ločenih varnih šolskih poti, pa je še toliko bolj pomembno, da se otroci in odrasli ves čas zavedamo pomembnosti spodbujanja varnosti v prometu. K temu zavedanju želi svoj delež dodati tudi OŠ Janka Modra. Učenci četrtnih razredov tako vsako leto zadnja dva meseca šolskega leta intenzivno "pilijo" znanje pravilnega vedenja v prometu. Usvojeno znanje potrdijo s preizkusi v okviru projekta Čukec na kolesu. Poleg teoretičnega dela, kjer se preverjajo precej podrobna pravila v prometu, se preizkusijo tudi na svojih kolesih na igrišču za šolo. Tisti, ki izberejo največ točk, prejmejo posebno priznanje in praktično darilce za na kolo.



Čukec na kolesu je letos potekal že 22. leto zapored. Zato, da bi se pomena tega projekta bolje zavedali tudi straši, je zaključna prireditev potekala v njihovi prisotnosti. Še preden so učenci prejeli svoja priznanja, je starše pričakalo skoraj uro dolgo predavanje, na katerem sta predavatelja iz svojih izkušenj pripovedovala, kako hude posledice doletijo celotno družino, ko je otrok udeležen v prometni nesreči. Sama sta pred desetletjem na ta način izgubila hčerko, žalost pa sta uspela spremeniti v plemenito dejanje in tako danes po vsej Sloveniji predavata o tem, kako lahko v prometu naše otroke ohranimo čim bolj varne. Prikazala sta tudi nekaj šokantne statistike in delila povsem praktične primere pri katerih večina voznikov dela napake, a lahko hitro postanejo usodne. Za še večjo ozaveščanje smo lahko preizkusili tudi posebna očala, ki simulirajo naše dožemanje, ko smo pod vplivom alkohola in drog.

Verjetno se vsi strinjamo, da je varnost naših otrok na prvem mestu, zato bomo najboljši zgled zanje in poskrbimo, da bodo in bomo na naših cestah vsak dan bolj varni.

Špela Korinšek Kaurin

NAPOVEDNIK DOGODKOV:

21.7. GASILSKA VESELICA PGD
SENOŽETI
20:00 PLOŠČAD PRED GASILSKIM
DOMOM V SENOŽETIH

Napovedujemo še dve gasilski veselici:

PGD Senožeti v soboto, 21. julija 2018, pripravlja zabavno gasilsko veselico s skupino Mambo Kings. Dobimo se ob 20. uri na športnem igrišču pri gasilskem domu.

Prostovoljno gasilsko društvo Dol pri Ljubljani vas 01. 09. 2018 ob 19:00 vabi na gasilsko veselico, ki bo pred gasilskim domom v Dolu. Veselica bo pod velikim šotorom.

Za hrano, pijačo in bogat srečelov bomo poskrbeli domači gasilci in gasilke. Za veselo vzdušje pa bo poskrbela Skupina Harmonk'N'Roll.

Priprave na oratorij

V teh dneh animatorji oratorija v Dolskem že pripravljajo načrte za pestre aktivnosti, s katerimi bodo popestrili poletne dni občinskim otrokom. Poleg zabave in druženja je oratorij namenjen tudi privzganju pozitivnih vrednot in pridobivanju novega znanja. Letošnja tema: Eno je potrebno. **Oratorij župnije sv. Helene Dolsko bo potekal od 6. do 10. avgusta.**

Prijavijo se lahko otroci, ki so končali vsaj prvi razred osnovne šole. Znesek za izlet, hrano, material in bazen znaša 30 EUR za prvega, 25 EUR za drugega in 20 EUR za vsakega naslednjega otroka. Otroci, ki prihajajo iz socialno slabše stoječih družin se lahko prijavijo tudi brezplačno. Rok za prijave je bil 8. julij, če ste ga zamudili, pa hitro pokličite na 070 550 948 Sandro Peterka in preverite, ali se še najde kakšna možnost za udeležbo.

Otroke, ki so že končali osmi razred, pa organizatorji vabijo, da se jim pridružijo kot pomočniki animatorjev ali kako drugače sodelujejo pri izvedbi oratorija.

Možnost za višjo denarno pomoč

Sporočamo, da je Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti objavila nove pogoje za pridobivanje socialne denarne podpore.

O povišanju povišanju denarnih socialnih pomoči, za katere občani lahko vloge oddajajo na Centrih za socialno delo Moste-Polje ali Ljubljana-Bežigrad, preberite na http://www.mddsz.gov.si/si/delovna_podrocja/sociala/denarna_socialna_pomoc/.

www.dol.si



Pozor: ogenj ni igrača

Med poletnimi počitnicami imajo otroci več časa za različne dejavnosti, tako doma kot na prostem. Ob tem je tudi več priložnosti, da se srečajo z nesrečami, med njimi tudi s požarom. Da bi bili otroci pri vseh počitniških dejavnostih varni, je pomembno, da jih poučimo o nevarnosti ognja in vzrokih za nastanek požara, pa tudi o preventivnem ukrepanju in pravilnem ukrepanju ob požaru.

Nekaj pomembnih nasvetov za preprečevanje požara:

- z električnimi vodniki, žicami, vžigalicami ali vžigalniki se ne igramo;
- če kuhamo, nikoli ne zapuščajmo prostora;
- sveče uporabljamo zelo previdno, vedno jih postavimo na negorljivo površino, stojijo naj ravno in stabilno;
- prazne embalaže vnetljivih tekočin, kot so čistila, razredčila, laki itd. ter pršilk pod tlakom nikoli ne mečimo v ogenj;
- če kurimo v naravi, mora biti kurišče obdano z negorljivim materialom in dovolj oddaljeno od dreves. Če je vreme suho in vetrovno, kurjenje raje opustimo.

Začetne požare manjšega obsega pogasimo sami z vsemi gasilnimi sredstvi, ki jih imamo pri roki, na primer z vodo, odejo, obleko, peskom, zemljo, vejami, lopato, metlo itn. Najprimernejši za gašenje začetnih požarov je gasilni aparat ali gasilnik. Na vsakem gasilniku je navodilo, kako se uporablja. Preberite ga! Na številko 112 lahko pokličemo v kateri koli državi EU, če potrebujemo pomoč gasilcev, nujno medicinsko pomoč ali druge reševalne službe. Na to številko lahko pokličemo brezplačno s stacionarnega ali mobilnega telefona, tudi če je račun prazen, ali pa pošljemo kratko sporočilo (SMS). Kličemo lahko 24 ur na dan, vse dni v tednu. Ob klicu na številko 112 ostanimo mirni in povejmo kdo kliče, kaj se je zgodilo, kje se je zgodilo, kdaj se je zgodilo, koliko je ponesrečencev, kakšne so poškodbe in okoliščine na kraju nesreče ter kakšna pomoč je potrebna. Preberite več na www.sos112.si



Do 2 OTROKA BREZPLAČNO
+ počitniški mini klub
+ DARILO ZA STARŠE: wellness storitev*

TERME DOBRNA

POLETNE POČITNICE

1 x polpenzion + kopanje, že od 39,90 € oseba / noč, min. 2 noči

Do 2 OTROKA BIVATA BREZPLAČNO
Paket velja do 02. 09. 2018.

Z BABICO IN DEDKOM NA POČITNICE
Do 2 VNUČKA BIVATA BREZPLAČNO
Paket velja do 30. 09. 2018.

VKLJUČENE STORITVE

- ✓ živa plesna glasba (petek, sobota)
- ✓ **DARILO: storitev za sprostitev in razstrupljanje telesa Alpha Oxy Spa kapsula v vrednosti 40 €***
- ✓ otroški poletni klub

5 x polpenzion + kopanje, že od 205,00 € oseba / 5 noči

SLOVENIA GREEN ACCREDITATION

080 22 10
info@terme-dobrna.si
www.terme-dobrna.si

TERME DOBRNA
HOTELS, SPA & MEDICAL CENTRE
SINCE 1900